

临淄区组织开展全区村级灾害信息员业务培训 490余名村级信息员学查灾、核灾、报灾



记者 李鸿斐
通讯员 刘健 报道

晨报讯 为进一步规范全区灾害信息上报,提高临淄区基层灾害信息员的队伍素质,提升全区灾害信息管理水平,7月8日至10日,临淄区应急管理局组织全区村级灾害信息员业务培训,来自全区12个镇、街道的490余名村级灾害信息员分批次参加培训。

培训中,临淄区应急管理局

风险监测和综合减灾科工作人员通过PPT讲解、现场答疑等方式,详细讲解了自然灾害种类、报灾分类、灾情统计指标解读等内容,并现场演示了国家自然灾害灾情管理系统操作方法。“通过这次培训,我们对村居自然灾害信息有了更深入的了解,对今后灾害信息上报有很大帮助,比如在去年汛期期间,我们皇城镇蔬菜大棚受灾比较严重,通过培训可以让我更全面准确地上报大棚受灾信息。”皇城镇北羊村信息员王建波说。

讲解中既有政策理论解读,又有实例列举。为了检验培训效果和um提高学习热情,还针对培训内容,穿插设置了现场提问环

节,让广大信息员带着问题学,强化学习效果。“通过培训,提高了我对自然灾害的认识,比较以往,此次培训涉及到的信息上报内容更全面、要求更详细,尽管我们社区处于拆迁阶段,但对我今后自然灾害信息上报帮助很大。”辛店街道高家社区曹玉玲表示。

此次灾害信息业务培训,有效提升了全区村级灾害信息员查灾、核灾、报灾业务水平,为全区建成一支高素质高效率的灾害信息员队伍打下了坚实的基础,极大促进了区、镇(街道)、村(社区)三级灾害信息员队伍体系建设,提高了临淄区防灾减灾工作整体水平。



执法人员对医疗卫生机构传染病监督检查“回头看”。

76家医疗卫生机构传染病监督检查“回头看” 6家被立案查处 3家被警告处罚

文/图 记者 李鸿斐
通讯员 潘卓

晨报讯 针对北京连续发生多起本地新冠肺炎确诊病例,7月12日,临淄区卫生健康执法大队对全区医疗卫生机构的传染病防控进行了重点监督检查“回头看”。

此次检查主要包括医疗机构传染病登记、填写和传染病报告情况以及各医疗机构预检分诊的设置,医疗废物分类管理、分类收集,并按照类别分置于防渗漏、防锐器穿透的专用包装物或密闭

的容器内,医疗废物暂存点、医疗废水,消毒规范等。

截至目前,临淄区卫生健康执法大队共监督检查医疗卫生机构76家,发现个别存在门诊登记不规范,预检分诊落实不到位,未对就诊患者进行体温监测,医疗废物未及时收集等违法违规的情况。针对存在的问题,大队下发了卫生监督意见书要求立即整改,并对违反法律法规的6家医疗卫生机构进行了立案查处,对3家医疗机构给予了警告处罚。



防溺水安全教育

7月11日,蓝禾护航365青少年防溺水志愿服务队在临淄区太公湖漫水桥处开展“水中闭气体验式”防溺水安全教育系列活动。

心禾公益的宣讲员结合最近发生的溺水事故案例,为志愿者及市民讲解防溺水安全教育基本常识。“很难受,快要窒息的感觉。”在“水中闭气体验式”教学环节,参加体验的学生齐刷刷地大口吸气,弯腰俯身一头扎入水盆,有的体验者脸部刚浸入水中便又抬起头。通过体验环节,让学生及市民真实体验到溺水的感受,认识到溺水的危害性,切实增强了学生的安全意识。

志愿者还向大家演示了心肺复苏急救操作步骤,排除了青少年防溺水模拟情景剧,带给市民丰富多彩的安全教育体验。

通讯员 孙晓敏 摄

■ 简讯

7月10日,临淄区卫生健康执法大队召开职业健康技术服务机构监管会。16家职业健康技术服

务机构的负责人参加会议。会议观看了《职业病防治法》之职业健康技术服务机构宣传片,学习了

《山东省职业健康检查机构备案管理办法》和《职业卫生技术服务机构检测工作规范》。 潘卓



林场工作人员铺设废石渣。

排查隐患 加强宣传 设置警示牌 垢皋林场筑牢汛期安全生产防线

文/图 记者 李鸿斐
通讯员 张凤珍 王德亭

晨报讯 近日,临淄区垢皋林场积极采取措施,全力做好防汛安全生产排查,确保汛期人民生命财产的安全。

垢皋林场对场部、林区、苗圃等各项生产设施开展了隐患排查,对林区易水毁公路路段、低洼地段铺设废石渣,防止雨水冲刷导致水土流失

对硬化道路和基础设施造成损害。通过加强防溺水知识宣传,设置警示牌,落实巡护人员职责等措施加强对露天蓄水池的管控,在林场居民区和各个林区入口开展防溺水知识普及与宣传。同时,在林场防火蓄水池设置防溺水警示牌,加强防火蓄水池处安全巡逻,密切关注水域动向,一旦遇到险情将按要求及时汇报。

加大重点路段巡逻管控 深入企业摸排 临淄交警查获“百吨王”

记者 李鸿斐
通讯员 刘琪 报道

晨报讯 7月11日晚,临淄交警联动机动二队联合交通稽查开展治超行动。截至12日凌

晨,查扣超载30%以上车辆5辆,其中“百吨王”一辆。

此次整治行动中,临淄交警大队集中警力,加大对重点路段的巡逻及管控,组织民警深入辖

区企业进行彻底摸排,对重型货车非法改装、无证驾驶、准驾车型不符、安全设施不全等道路交通违法行为进行严厉处罚,全力消除源头隐患。